

ZÁZNAM O METODICKÉ NÁVŠTĚVĚ

Obec/město	Třebušín
Počet obyvatel	610
Místo konání	MK Třebušín
Jméno knihovníka	Jana Sloupová, Veronika Bayerová
Pracovní zařazení knihovníka (prac. smlouva/úvazek, DPP, DPČ/úvazek, dobrovolník)	Pracovnice OÚ
Webová stránka knihovny, datum poslední aktualizace	<u>Místní knihovna - Oficiální stránky obce Třebušín (trebusin.cz)</u> , průběžná aktualizace
Obecná charakteristika	neprofesionální knihovna, AKS KOHA
Datum, čas (od-do)	11. 3. 2024, 15 – 16 hod.
Datum předešlé návštěvy	24. 4. 2023
Účel návštěvy	metodika
Účastníci jednání	Dana Legnerová, starostka obce Jana Sloupová, knihovnice Zuzana Kulichová, Eliška Nováková, metodičky

Doporučení z předešlé návštěvy a plnění dohodnutých závěrů:

V loňském roce kolegyně psala o chystané spolupráci se Svobodnou školou, která v Třebušíně sídlí. Ta se skutečně rozjela, knihovna má i vyčleněné hodiny pro spolupráci s dětmi – Út dopoledne. Pro veřejnost je knihovna otevřena ve čtvrtek 13 – 17 hodin.

V bývalé místnosti knihovny je nyní koutek pro maminky s dětmi, zasedací místnost je mj. využívána pro přednášky.

Je zde i dataprojektor, pořízený ve spolupráci s dotací od Mondí Štětí.

Průběh metodické návštěvy, popis situace knihovny, informace o novinkách v oboru:

Obě nové paní knihovnice se od 1. 1. 2023, kdy knihovnu převzaly od paní Procházkové, plně ponořily do knihovnické práce. Provedly revizi fondu, odepsaly 1422 zastaralých, opotřebovaných a duplicitních svazků.

Tím konečně nastolily pořádek ve vlastním fondu. Přestěhovaly knihovny, aktivně se účastnily individuálního i hromadného školení v AKS KOHA, který nyní špičkově zvládají. Fond byl v roce 2023 posílen o 97 svazků z odpisů KKHM. Paní knihovnice si je osobně vybraly

Pro čtenáře připravily 4 kulturní a 6 vzdělávacích akcí. Připravily např. pro děti přednášku o vodním ptactvu a pak je vzaly na procházku kolem místního rybníka, aby děti vědomosti použily v praxi. Naprosto geniální spojení odborných knih, přednášky, akce.

Spolupracují nejen se Svobodnou školou, ale i se státní MŠ. Podílely se na přípravě Noci s Andersenem.

Nyní chystají kvízy pro seniory v DPS.

Aktivitám přizpůsobují i nákup knih do vlastního fondu (cca 6000,- Kč ročně). Velmi čile využívají možnost rezervace konkrétních titulů z KKHM.

Výměnné soubory připravuje metodička, reaguje i na požadavky knihovnic.

Obec přispěla na nákup knih do VS 3080,- Kč, do MK bylo zapůjčeno 910 svazků v hodnotě 163 272,- Kč.

Obec také financuje předplatné časopisu Meduňka, byl nahrazen Hobby magazín.

Pro práci s dětmi je využívána Albi tužka a doprovodné knihy. Doporučuji zakoupit Albi globus. Knihy i hry využívají i maminky, které navštěvují dětský koutek.

S přístupem nových knihovnic došlo k nárůstu počtu čtenářů, návštěvníků i výpůjček

Forma/způsob komunikace se čtenáři: osobně, mail, sms zprávy, týkající se rezervací knih.

Knihovní agenda:

Registrační poplatek pro dospělé je již roky 100,- Kč. Výpůjční řád a ceník k dispozici, též na webu knihovny.

Spolupráce s organizacemi v místě: Svobodná škola, MŠ, ZŠ Ploskovice, DPS + všechny akce, konané obecním úřadem.

Propagace knihovny: webová stránky knihovny a obce

Vzdělávání knihovníků : Školení o AKS KOHA, účast na výjezdním semináři ve Vídni a Jihlavě (knihovny).

Na září je plánován výjezd do německých knihoven, informace budou včas zaslány mailem.

Využití/získání dotace: Mondí Štětí - dataprojektor

Zapojení do celostátních a jiných projektů : Noc s Andersenem

Připomínky/náměty/návrhy ze strany knihovníka/zřizovatele: Paní knihovnice jsou spokojené s přístupem metodíček k jejich práci.

Závěr:

Opravdu z celého srdce děkuji paní Sloupové i Bayerové za jejich nasazení a nadšení pro knihovnickou práci. Za jeden rok dosáhly skvělých výsledků, zviditelnily knihovnu v obci, získaly nové čtenáře. Taková návštěva je potěšením pro každou metodičku.

Paní starostce také děkuji za podporu knihovnické práce.

Přeji všem hezký den a opravdu se těším na další spolupráci.

Těším se na další spolupráci a přeji hezký den

Zapsala: Zuzana Kulichová, 416732453, region@knihovnalitomerice.cz

Na vědomí: 1x obecní úřad
1x knihovna
1x pověřená knihovna
1x SVKUL/ KMO

Litoměřice, 13. 3. 2024

Příloha

Plnění standardu veřejných knihovnických a informačních služeb (VKIS)¹

INDIKÁTOR	SKUTEČNOST	DOPORUČENÁ HODNOTA
Provozní doba	7	5 - 15
Nákup knihovního fondu	10,- Kč	30-45 Kč/obyv.
Umístění knihovny v obci	Na OÚ	
Plocha knihovny v m ² (doporučená velikost)	60	(60 m ² na 1000 obyvatel) ²
Studijní místa	4	6 - 8
Počet PC	1	2
Komunitní vzdělávací a kulturní aktivity	10	6 - 20
Webová stránka	ANO	Správce stránek: OÚ
Elektronický katalog	ANO	V obci s více jak 500 obyvateli

KNIHOVNA K. H. MÁCHY
Regionální úsek
Mírové náměstí
412 01 Litoměřice

¹Standard pro dobrou knihovnu: metodický pokyn Ministerstva kultury k vymezení standardu veřejných knihovnických a informačních služeb poskytovaných knihovnami zřízenými a/nebo provozovanými obcemi a kraji na území České republiky. Dostupný: http://ipk.nkp.cz/docs/Standard_pro_dobrou_knihovnu.pdf

² V obcích do 1 000 obyvatel se ukazatel použije v přiměřeném rozsahu, aby byly zajištěny všechny funkce knihovny.